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Naloga: NespecCnost

Na bolnikih so preizkusali vpliv dveh zdravil (A, B)
proti nespecnosti. Preiskati je potrebno, katero od
obeh zdravil omogoca vecje Stevilo dodatnih ur
spanja.

1. Ali sta zdravili A in B uéinkoviti?
2. Ali sta zdravili razli¢no u¢inkoviti?

3. Ali je zdravilo A ucinkovitejse od zdravila B?

Zdravilo A Stevilo dodatnih ur

Bolnik spanja
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Ali je zdravilo A u¢inkovito?
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Zdravilo B

Bolnik

Stevilo dodatnih ur
spanja
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Ali je zdravilo B u¢inkovito?

> z-test

> t-test
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TESTIRANJE NA ENEM VZORCU

m Poznane populacijska varianca oz. velik vzorec

= majhen vzorec in neznana populacijska varianca

Odpvisna vzorca
Stevilo dodatnih ur spanja
Bolnik | Zdravilo A | Zdravilo B
1 1.9 0.7
2 0.8 2.0
3 1.1 -0.2
4 0.1 -1.2
5 -0.1 -0.1
6 4.4 3.4
7 5.5 3.7
8 1.6 0.8
9 4.6 0.0
10 34 -1.6

Ali sta zdravili razli¢no u¢inkoviti?
Ali je zdravilo A u¢inkovitejSe od zdravila B?
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t-test za odvisna vzorca (ali parni t-test)

Y/' povprecje razlik
t = X8
exp SR / /*nR
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Stevilo parov

standardni odklon
razlik
tp pridf=n 1

parov ~

DVA ODVISNA VZORCA

Wilcoxon-ov test predznaéenih rangov

rangiranje razlik brez Sestejemo range, ki
upostevanja pripadajo negativnim
predznakov (razlke 0 ——— in pozitivnim

ne upostevamo) razlikam

Stevilo parov brez nicel

[T —df -(df +1)/4

JJdf-(df +1)-(2-df +1)/24

df.>20 - z=

Primerjamo
nizjo vsoto
rangov s
tabelari¢no oz.
izvedemo z-
test

6 < d.f < 20 - tabela za Wilcoxon-ov test predznagenih rangov

T = vsota rangov od pozitivnih ali negativnih znakov (vseeno)

" JEETT Neodvisna vzorca
Stevilo dodatnih ur spanja
Bolnik Zdravilo A Zdravilo B

1 19 /
2 0.8 /
3 11 /
4 0.1 !
5 0.1 /
6 4.4 !
7 55 !
8 16 !
9 46 /
10 34 /
11 ! 0.7
12 / 20
13 ! -0.2
14 ! -1.2
15 / 01
16 ! 3.4
17 ! 3.7
18 / 08
19 ! 0.0
20 ! -1.6
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t-test za neodvisna vzorca

= ugotovitev enakosti varianc  F, |

m t-test za enake variance:
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DVA NEODVISNA VZORCA
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variance:
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Wilcoxon-ov test vsot rangov

rangiranje meritev

obeh vzorcev skupaj

S IT.—n-(n,+n, +1)/2)
Jnon,-(n 0, +1)/12

Sestejemo range, ki
pripadajo prvemu in  ———
drugemu vzorcu

Izratunamo z-
statistiko

T, = vsota rangov manjSega vzorca

n, = velikost manj$ega vzorca

n, = velikost vecjega vzorca

n, vsaj 10
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